

我市无偿献血者省内异地用血咋报销

在哪儿用,就可在哪儿报

□晚报记者 张志新 见习记者 王凯

本报讯 昨日,市民王先生拨打本报新闻热线,称其亲属在郑州住院需要输血,他听说我省9月份已实施《河南省无偿献血相关人临床用血报销标准》,特向本报了解情况。当日,记者从市卫生局了解到,我市的无偿献血者只需向省内就诊医院领取《河南省无偿献血相关人临床用血报销登记表》,填报后和其他材料一并交给医院输血科,出院时即可直接从住院费用中报销。

省内异地用血报销对象:

我省无偿献血临床用血报销对象为在我省献血的无偿献血者本人和无偿献血者的家庭成员(指献血者配偶、双方父母、子女及其配偶)。无偿献血者自献血之日起,即可报销本人临床用血费

用;其家庭成员30日之后的临床用血费用方可给予报销。

省内异地用血报销材料:

无偿献血者本人在我省就诊医疗机构报销临床用血费用需提供下述材料:献血证、献血者有效的身份证件、患者输血明细或输血证明。如果是家庭成员用血,除了上述材料外,还需提供与献血者关系证明(户口本、结婚证等证明)。

如果在住院期间未完成用血报销的程序申报,无偿献血者及其家庭成员在我省献血地血站和用血地血站报销临床用血费用时,除上述材料外,还需提供就诊医疗机构结算发票。

省内异地用血报销标准:

献血者自献血之日起5年内,

免费享用献血量3倍的血量,自献血之日起5年后至终生,免费享用献血量等量的血量;献血量累计满800毫升的,10年内免费享用所需血量,10年后至终生免费享用献血量3倍的血量;献血量累计满1000毫升以上的,终生免费享用所需血量。献血者的家庭成员临床用血的,按献血量等量免费用血。

《河南省无偿献血相关人临床用血报销标准》还规定,献全血200毫升,用血200毫升报销金额提高至220元;献一个治疗单位血小板,用一个治疗单位血小板,可报销1400元。

据相关负责人介绍,目前我市无偿献血者省内异地用血报销工作正在积极实施中,以后我市将借助电子网络信息等技术,使无偿献血者实现“在哪儿用血,就在哪儿报销”的愿望,有效解决献血者“异地报销难”的问题。

追踪 《鹿邑准大学生欲“典身”治伤》

桑亚伟昨日启程上大学

本报记者陪同前往,将与《本溪晚报》联动报道



桑亚伟(前一)与志愿者在一起

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 鹿邑县农家学子桑亚伟2010年收到大学通知书后,为筹集上学费用打工不幸摔成重伤。为能够顺利入学,身残志坚的桑亚伟,想以无偿打工的方式来换取后续治疗费和部分学费。本报对桑亚伟的遭遇进行报道后,社会反响强烈。今年10月10日,在本报记者和其父母的陪同下,桑亚伟从鹿邑出发踏上了去辽宁上大学的路。本报将与《本溪晚报》联动报道桑亚伟的求学故事。

2010年,鹿邑县赵村乡农家学子桑亚伟被辽宁科技学院录取后,为筹集学费到天津打工,不幸从脚手架跌落摔成重伤,无奈只好申请休学。而辽宁科技学院规定,休学不得超过两年,所以今年秋季开学,桑亚伟必须入校学习,否则将被取消学籍。为能够继续求学,桑亚伟想用“无偿打工”的方式,来换取后续治疗费和部分学费。

今年4月本报对桑亚伟的遭遇

率先并持续进行报道后,《大河报》、河南电视台、中新网等媒体相继进行了转载报道,社会反响强烈。周口市慈善总会、鹿邑县慈善会、鹿邑县残联、宋河·老子国学基金会、漯河电力公司和鹿邑志愿者联络站等各界人士,纷纷向桑亚伟伸出了援助之手,积极捐款捐物。

桑亚伟的遭遇同样也牵动着辽宁科技学院有关领导的心。辽宁科技学院有关领导知道桑亚伟的事迹后,专程到郑州医院看望了桑亚伟。院领导还表示,免去桑亚伟上大学的学费、书费等费用,并组织帮扶小组对其帮扶。10月10日,在本报记者和其父母的陪同下,鹿邑县志愿者开车把桑亚伟送到安徽亳州,然后一起乘火车到沈阳,再转车去本溪。据悉,本报将与《本溪晚报》联动,同步报道桑亚伟的求学故事。

“感谢《周口晚报》的持续关注、感谢父老乡亲的关爱、感谢各界爱心人士的帮助。”桑亚伟表示,他一定努力学习,用行动为周口增光。

线索提供 连祥工

钱包失而复得 多亏缴费清单

□见习记者 范小静

本报讯 10月8日18时许,有市民在周口市市中州大道天桥附近的周口银行门口捡到一个钱包,并第一时间交给了执勤交警。交警打开钱包发现内有身份证、银行卡和一些票据。交警通过钱包内的一张手机缴费清单找到了失主。

据介绍,捡钱包的市民叫李如意,在七一路做生意,他捡到过好多次东西,且每次都归还失主,这次也不例外。捡到钱包后,李如意

第一时间交给了在七一路与六一路路交叉口执勤的交警赵明。

据了解,李如意是在中州大道天桥附近的周口银行门口捡到的钱包。交警赵明接过钱包后,发现钱包内有身份证、银行卡和一些票据等。当时,赵明的第一反应就是通过失主身份证的网上信息,找寻失主的联系方式,但未能如愿。经过反复查看票据,赵明发现里面有一张手机缴费清单和一张周口师范学院的学费收据,且身份证和两张票据上显示的名字

都是王佳。随后,赵明电话联系到了失主王佳,并让其尽快前来领取丢失的钱包。

半个小时后,王佳赶到七一路与六一路交叉口,李如意、赵明核实情况后,将钱包还给了她。王佳表示,她不知道自己什么时候、在哪儿丢的钱包。“虽然钱包内的200元钱不见了,但是身份证和银行卡还在,要不然我还得挂失银行卡,补办身份证。”王佳为自己的钱包失而复得激动不已,一连向好心人李如意说了好几声“谢谢”。

广告